



INSPECȚIA MUNCII INSPECTORATUL TERITORIAL DE MUNCĂ BRĂILA

INFORMARE

PRIVIND MODUL DE REALIZARE A MASURII DIN PROGRAMUL PROPRIU DE ACTIUNI

Acțiune de identificare și combatere a cazurilor de muncă nedeclarată în domeniul cabinetelor medicale individuale, policlinici

Referitor la această măsură vă informăm că pe parcursul sem. I 2023, printre unitățile programate pe domenii de activitate din Programul Propriu de acțiuni al ITM Braila, au fost repartizate în vederea efectuării unor controale privind identificarea și combaterea cazurilor de muncă nedeclarată și în domeniul unităților care asigură servicii de sănătate din cadrul cabinetelor medicale de medicină generală - medicină de familie, cabinetelor stomatologice, cabinete medicale specializate, indiferent de forma de organizare a acestora (cabinete medicale individuale, asociate, cabinete înființate potrivit prevederilor Legii nr. 31/1990 rep. privind societățile comerciale) sau de natură capitalului, de stat sau privat.

În cadrul controalelor efectuate, inspectorii de muncă au purtat discuții cu angajatorii referitor la drepturile și obligațiile generate în cadrul raporturilor de muncă, atât pentru angajatori cât și pentru salariați, dar și despre constientizarea și efectele negative generate de utilizarea muncii nedeclarate și subdeclarată.

Astfel ca, în vederea diminuării consecințelor ce deriva din prestarea muncii fără încheierea de contracte individuale de muncă în formă scrisă, în cadrul controalelor, pe lângă prevederile legale privind stabilirea relațiilor de muncă au fost urmărite salariile negociate/stabilite în contractele de muncă, salariile nete declarate în fișele de identificare - Anexa la HG 488/2017 de către persoanele identificate prestand activitate în beneficiul entităților controlate și comparate cu salariile nete evidențiate în statele de plată a salariilor și în declarațiile lunare privind obligațiile de plată a contribuțiilor sociale, impozitului pe venit și evidența nominală a persoanelor asigurate, transmisă autorităților fiscale (Declarația 112).

Urmare a controalelor efectuate la această categorie de angajatori au fost constatate deficiențe, după cum urmează:

- zile de concediu de odihnă neefectuate în totalitate, aferente anului precedent;
- neindeplinirea obligației de a elibera la încetarea raporturilor de muncă o adeverință care să ateste activitatea desfășurată, durata activității, salariul, vechimea în muncă și în specialitate, cât și eliberarea unui extras din registrul electronic, datate și certificate pentru conformitate;
- dosare de personal nu conțineau toate documentele prevăzute în conformitate cu prevederile art. 7 alin. 2 din HG nr. 905/2017;
- neindeplinirea obligației de a păstra la locul de muncă verificat o copie a contractelor individuale de muncă ale salariaților care prestează activitate în acel loc.

Str. Dimitrie Bolintineanu, nr.7, Brăila
Tel.: +4 0239 61 15 86; +4 0239 61 15 87; fax: +4 0239 61 15 89
E-mail: itmbraila@itmbraila.ro
www.itmbraila.ro

Conform prevederilor Regulamentului (UE) 2016/679 al Parlamentului European și al Consiliului din 27 aprilie 2016 privind protecția persoanelor fizice în ceea ce privește prelucrarea datelor cu caracter personal și privind libera circulație a acestor date și de abrogare a Directivei 95/46/CE (Regulamentul general privind protecția datelor), informațiile referitoare la datele cu caracter personal cuprinse în acest document sunt confidențiale. Acestea sunt destinate exclusiv persoanei/persoanelor menționate ca destinatar/destinatari și altor persoane autorizate să-l primească. Dacă ați primit acest document în mod eronat, vă adresăm rugămintea de a returna documentul primit, expeditorului

Pentru toate deficiențele constatate, prin procesele verbale de control au fost dispuse măsuri obligatorii, cu termene de remediere a acestor deficiențe.

La această categorie de angajatori nu au fost identificate cazuri de muncă nedeclarată sau subdeclarată.

Având în vedere obiectivul acțiunilor stabilite prin Programul Cadru de Acțiuni al Inspectiei Muncii pentru anul 2023, aprobat de Inspectorul General de Stat, inspectorii de muncă din cadrul I.T.M. Braila, în acțiunile de control au înmănat angajatorilor informații privind cele mai recente modificări legislative, avându-se în vedere și creșterea gradului de conștientizarea a angajatorilor și angajaților în ceea ce privește necesitatea respectării prevederilor legale în domeniul relațiilor de muncă.

Olteanu Nicu Lucian,

Inspector Sef Adj RM